

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., se publican en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia El Estable, 2, plaza de San Francisco y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. No se devuelven los originales.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 15 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. Por mayor. 90 cént. 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

AÑO LI.—NUM. 13.565

Madrid Sabado 15 de Setiembre de 1900

Cinco ediciones diarias

## PARA COLEGIALES VEÁSE 1.ª PLANA. CLAVEL, 2.

### HABLARÁN TODOS

Si el jefe del gobierno supo lo que decía cuando ofreció levantar en Madrid la suspensión de las garantías constitucionales, no tardaríamos en salir de la dictadura.

Pero si habló por hablar, lo mismo puede ocurrir que se prolongue esta situación de arbitrariedad hasta que la corte regrese y se redacte el decreto convocando a las Cámaras.

Lo mismo da. Política que nada significa, director que nada hace, sino publicar el anuncio de sus propios fracasos, cuando dijo «que fracasaría sino organizaba el partido», «que fracasaría sino dejaba la Hacienda normalizada», «que fracasaría en la vida pública si fracasaba en la gestión del ministerio de Marina», que en cada momento temía un fracaso, y cada palabra suya lo revelaba, y que huyendo de todos, casó en el definitivo de haber perdido para el bien dos años de mando, sin oposición, sin rivales, sin acusadores, sin críticos; política y definidor semejantes pueden gobernar a costa de los partidos que a su contiguo se disuelven, de los hombres del Parlamento con el Parlamento cerrado, y de la opinión de las gentes mientras se distraen los ojos en las rías y en los balnearios. Pero si algo queda vivo, si no todo está muerto en este letargo, la situación conservadora no podrá gobernar al día siguiente de haberse despertado la opinión dormida, y poderse mostrar libremente y sin restricciones.

Nos explicamos al Sr. Fernández Villaverde, que dió vida al gobierno a costa del contribuyente. Pero no nos explicamos al Sr. Silveira, que pretende dar al Sr. Gamazo unos alientos y unas confianzas que para sí propio quisiera el presidente del Consejo de ministros.

Nos explicamos al marqués de Pozo Rubio exigiendo una crisis para que haya gobierno malo con su influencia, pero al fin gobierno. Pero es inexplicable el Sr. Silveira olvidado de toda reforma en Marina, enemigo de todo gasto reproductivo para las obras públicas, opuesto a toda provisión en Guerra, y preparando la sustitución del Sr. García Alix porque no pierde el tiempo en su departamento, y poco menos que señalando en el Sr. Gamazo un heredero de la Presidencia.

Lo será el ilustre ex ministro; pero no por designación de quien no tiene autoridad, ni jefatura que poner en el mismo plano. Será el se-

ñor Gamazo lo que el Sr. Silveira es, en cuanto a la representación que ostenta, pero no seguramente parecido al más funesto de los gobernantes en el ejercicio de las supremas funciones.

Pero el colmo de la frescura, y la última manifestación de un espíritu desvanecido, se ha dado ya en Santander por el Sr. Silveira.

No sabemos la opinión del señor Sagasta; pero, caso de no haberse jubilado, no se hará esperar.

La del Sr. Gamazo fué bastante explícita.—Hablarémos, dijo, del gobierno.—Y hablará seguramente, y no mejor de lo que pensaba del gabinete al comenzar el verano. Y lo que habrá de decir, que algo se dió de ello a entender en una reunión famosa, será de perlas para todos, menos para el Sr. Silveira.

Y suponemos que el duque de Tetuán dirá también lo que proceda, aunque calle el general Martínez Campos, y en silencio lamente su poco acierto para conocer a los hombres de gobierno, y menos que a todos al Sr. Silveira.

Y hablarán también los mudos... Porque la mímica expresiva es el último grito de las mayorías indignadas.

## LA MINA

(CUENTO ORIGINAL)

—Nosotros—dijo el P. Juan—estamos facultados para confesar, como misioneros apostólicos; pero la orden no nos permite que ejerzamos este ministerio hasta que hemos cumplido los 30 años de edad. Pues bien, yo, inesperadamente, me vi facultado antes de este tiempo... Recibí la orden, y con ella el mayor sobrecogimiento de ánimo y la más grande de las sorpresas.

Nos hallábamos de misiones en un desierto, en un lugar apartadísimo del mundo civilizado: Allí no había arbores, ni hierba, ni casas... Grandes y profundos pozos de mina, de los cuales salían negros y pálidos, naranjos y dolientes como demonios, como condenados, los trabajadores de las galerías subterráneas. Era aquella una extensa planicie, circuida de altos, enroscados montes, cubierta de arena roja, sobre la cual se alzaban rocas enormes y oscuras. Una pobre ermita, con una casucha, que servía de vivienda al santon, sacristán o guarda ermitaño y dos chozas, eran las únicas obras humanas que allí aparecían.

Cuatro éramos los frailes de la misión. Habíamos predicado en las aldeas cercanas, y por fin en la ermita de «Las Minas». Estábamos tristes: había sido escaso el fruto. Habíamos empleado por orden y consejo del Sr. P. Santiago, nuestro maestro y director de la misión, un lenguaje claro, sencillo y tosco... Mas qué podía esperarse de aquellos pobres seres condenados a los horribles tormentos de un trabajo tan rudo?

Entraban en la ermita, allí veían muchas luces, allí se dirigía la palabra; a ellos, a quienes sólo hablaba por gritos o por gruñidos el tiránico capataz; se les daban los socorros que para ellos

no había dado la caritativa duquesa de Solimira: hallaban calor y descanso y se dormían...

—Es necesario segar la mies... el padre Ramón y yo confesaremos, usted queda para proseguir las pláticas. Desde mañana, anuncio así... esperamos P. Ramón y yo. Antaños por ahí pasando y dispuesto a confesar a quien lo solicitare—me dijo el superior.

Extraordinario vino a ser el siguiente día el resultado: más de un centenar de mineros, hombres y aun mujeres, acudieron demandando confesión; no bastaban dos confesores, y el P. Santiago un ordeno, como ya he dicho, que me dispusiese a recibir en el tribunal de la penitencia, a quien se me acercara con tal propósito.

¡Ah! no es posible que os imaginéis lo imponente que es disponerse por primera vez en la vida a ejercer ministerio tan severo.

Yo temblaba... Hacía por armarme de confianza y de valor; pedía al cielo luz, templanza, serenidad de conciencia, celosa escrupulosidad... y suma conciencia, esa conciencia para hablar, concisa, pertinazmente, en voz baja, conmoviendo el corazón, alentando al desvaldido ánimo, consolando la contrita conciencia del penitente, infundándole, en fin, ardentísimo amor a Dios...

No empezaba mi carrera en oratorio, escuchando las simplicidades de ancianas devotas o los pedacillos de inocentes niños; iba a verlas tal vez con alguno de aquellos feroces mineros, varios de los cuales habían ido a esconderse en el fondo de los pozos sin luz, y sin nombre... para que la justicia no castigase sus atrocidades, ¡y quién sabe... si la infamia más vergonzosa y los crímenes más horrendos!

Sentéme en la saliente de unas gigantescas rocas... Aquel era el confesionario... como aitar alumbrado por los últimos destellos del sol parecía en Occidente, iba a verlas tal vez con alguno de aquellos feroces mineros, varios de los cuales habían ido a esconderse en el fondo de los pozos sin luz, y sin nombre... para que la justicia no castigase sus atrocidades, ¡y quién sabe... si la infamia más vergonzosa y los crímenes más horrendos!

—¿Hay más?—dijo. Pues que he dicho que era hija mía una que no lo es... y que es mujer mi madre de su hija...

—¿Oh! Deberéis casaros...—Señor Fraile... ¿para qué?...—¿Como para qué?...—Ella, según el curiano, ya dejó de ser mujer... Desde que recibí un golpe en el pecho, ya para la muerte... Además, yo nada tuve con ella. Llegó a la mina con su chico, que tiene ocho años; quisieron avasallarnos; saltó con una barra, a su defensa...

—¿Que tienes tu con esa mujer?...—me dijeron.

—Es mi mujer, ¿estáis?...—contesté yo... porque todos me temen... Lágrimas corrían por mis mejillas... ¡La santidad de los humildes deslumbró... ¡La grandeza de aquel rudo y sencillo corazón asombró... El Dios de bondad había guardado en aquel tonto pedrusco el riquísimo metal de la caridad cristiana... ¡Jocoso siempre sea el nombre del Señor!

—¿Cuanto tiempo hace, hijo mío, que no habeis confesado?—Un rudo encogimiento de hombros fué su respuesta.

—¿Nunca?—No, si no sé... Yo...—¿Cielos santos! ¿Aquel hombre tenía más miedo que yo...—¿Ama a Dios?—pregunté. Quédes como si no hubiera entendido la pregunta.

Más a fin de mil rodeos míos vino a sacar en consecuencia que el nombrado había amado y amaba a Dios... ¡sin comprenderlo, sin saberlo, sin darse cuenta de ello!

—¿Jurar?—Juro... padre... Yo juro... y maldigo... ¡abajo estamos como renegados... las palabras las decimos todos, y ya así nos entendemos...—Tengo un pecado, padre; tengo un pe-

cado de robo, tengo otro mayor pecado, padre...

—Se ahogaba, no podía hablar, la aspereza de su habla era gran dificultad, parecía que juntaba un poco los dientes para limar las palabras... La emoción, nueva en él, sin duda le afligía, haciéndole tartamudear...

—¿Que iba yo a oír? ¡Grande era mi terror!

—Soy del Páramo de la Sierra... Mi padre era labrador y no podía mantenerme, ni había para mi trabajo... Yo ya había servido al Rey... pero en el pueblo nada hallé... Me dije... voyme lejos... La misma tarde que había de marcharme, mis viejos salieron conmigo... Ellos iban a una viñas... En el camino tuvieron hambre, y yo... entré en una dehesa, fuime a la casa del guarda, pedí y no me dieron... pero hice mafia y robé un pan, se lo di a los viejos y escapé...

—¿Tema caer en manos de la justicia...—Tos con una zarzaba de mineros y me uní a ellos... Ya no puedo salir de aquí, padre... ya no puedo salir de aquí... A todos se lo he oído decir: por robar un pan muere un hombre en presidio...

—Hice mal en robar... hice mal...—Confesadme... Dios me perdona... Nadie lo sabe, nadie... Mis viejos murieron... yo, ya para nada sirvo; los que bajamos a esos pozos, en ellos hemos de perecer... cogáramos si estuvieramos mucho tiempo al sol... moriríamos de hambre, pues si no es este oficio, para ningún otro valíamos...

—¿Que se le ha de hacer? Si, creo eso... creo que acá no está de todo; que después... después se descansa, se descansa y vé a Dios... Esto creo...

—¿Oh! que el minero era yo...—¿Qué rico filón de oro había encontrado! ¿Qué resignación sin alarde! ¿Qué sacrificio sin orgullo...—¿Qué pedía tan inmensa su palabras, sin salmodias... sin ostentación!

—¿Hay más?—dijo. Pues que he dicho que era hija mía una que no lo es... y que es mujer mi madre de su hija...

—¿Oh! Deberéis casaros...—Señor Fraile... ¿para qué?...—¿Como para qué?...—Ella, según el curiano, ya dejó de ser mujer... Desde que recibí un golpe en el pecho, ya para la muerte... Además, yo nada tuve con ella. Llegó a la mina con su chico, que tiene ocho años; quisieron avasallarnos; saltó con una barra, a su defensa...

—¿Que tienes tu con esa mujer?...—me dijeron.

—Es mi mujer, ¿estáis?...—contesté yo... porque todos me temen... Lágrimas corrían por mis mejillas... ¡La santidad de los humildes deslumbró... ¡La grandeza de aquel rudo y sencillo corazón asombró... El Dios de bondad había guardado en aquel tonto pedrusco el riquísimo metal de la caridad cristiana... ¡Jocoso siempre sea el nombre del Señor!

—¿Cuanto tiempo hace, hijo mío, que no habeis confesado?—Un rudo encogimiento de hombros fué su respuesta.

—¿Nunca?—No, si no sé... Yo...—¿Cielos santos! ¿Aquel hombre tenía más miedo que yo...—¿Ama a Dios?—pregunté. Quédes como si no hubiera entendido la pregunta.

Más a fin de mil rodeos míos vino a sacar en consecuencia que el nombrado había amado y amaba a Dios... ¡sin comprenderlo, sin saberlo, sin darse cuenta de ello!

—¿Jurar?—Juro... padre... Yo juro... y maldigo... ¡abajo estamos como renegados... las palabras las decimos todos, y ya así nos entendemos...—Tengo un pecado, padre; tengo un pe-

## EN EL AYUNTAMIENTO

A las diez y media se ha reunido ayer mañana la corporación Municipal, bajo la presidencia del duque de Santo Mauro.

El dictamen de la comisión tercera proponiendo la aprobación del reglamento para organización del cuerpo de Revisores Veterinarios y servicio que han de prestar, fué defendido por su autor Sr. Buendía, previa algunas manifestaciones de Sr. Alcañal—presidencia, encaminadas a demostrar la importan-

cia del asunto y sus beneficiosos resultados para la salud pública, no escatimando los elogios y plácemes al autor del proyecto Sr. Buendía.

Este uso nuevamente de la palabra manifestando lo conveniente que era para la salud pública la reorganización de este servicio, poniendo de relieve las deficiencias que se han notado en el Laboratorio Municipal.

Los demás señores también prodigaron elogios a la obra del Sr. Buendía y el Sr. Novella, vocal de la comisión, entendiendo que aun debía hacerse más en materia de higiene, y que una de las medidas que el Ayuntamiento debería adoptar era la organización completa de un cuerpo de policía sanitaria, relacionado con las leyes pendientes de discusión en las Cortes, que con este ramo de la administración se relacionan, propuso a sus compañeros de comisión retiraran el dictamen para ampliarlo en la forma dicha, previo maduro y detenido examen de las necesidades del vecindario de Madrid en materia de higiene y salubridad.

Así se acordó por unanimidad.

El resto de los dictámenes que figuraban en el orden del día, de escasa importancia, fué aprobado sin discusión, terminando el acto a la hora de haber dado principio.

## De París

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los dos banquetes.—Los alcaldes extranjeros.—Los alcaldes franceses.—Loubet y el Ayuntamiento de París.—Contra las instituciones.

Paris 13, 4'50 t.

El periódico oficioso *Petit Bleu* dice que sabe por buen conducto que entre la mayoría de los alcaldes extranjeros que habían aceptado la invitación al banquete organizado por el Ayuntamiento de París, ha producido gran impresión el movimiento que se ha verificado en los alcaldes de Francia, muchos de los cuales han retirado la aceptación que al principio habían dado.

Es probable que, inspirados en esta impresión, varios de los alcaldes extranjeros retiren oficialmente a su vez la aceptación para el banquete del Ayuntamiento de París.

Acaso este cambio de actitud se deba a que muchos de los alcaldes extranjeros, al recibir la invitación del Ayuntamiento de París, habían creído que ese banquete era el mismo que ofrece M. Loubet a los alcaldes de Francia.

No es así. Son dos banquetes distintos, como ya telegrafié.

Para el que ofrece el presidente de la república a los alcaldes de Francia, se han recibido hasta ahora 20.000 aceptaciones.

Para el otro, para el banquete del Ayuntamiento, se negaron a asistir muchos de los principales alcaldes franceses, incluso de los socialistas, porque ha sido organizado por el partido nacionalista con un espíritu antisemita y de

oposición al gobierno y a las actuales instituciones de la república francesa.—R. BLASCO.

## Choque de trenes.—Quince heridos.

Paris 13, 5'5 t.

En la estación de Aubray ha chocado con un mercancías el tren de viajeros procedente de Burdeos.

Resultaron heridos 13 viajeros y dos empleados del ferrocarril.—R. BLASCO.

## Hualga de los concesionarios de la Exposición.

Paris 14, 10'35 m.

Se han reunido 60 concesionarios de restaurantes, cafés, espectáculos, kioscos y diversas atracciones de la Exposición Universal, y han acordado entablar una reclamación contra la administración, a causa de creer que ha incurrido con ellos en incumplimiento de los ofrecimientos que les había hecho, pues ahora se les reclaman excesivos alquileres por los terrenos, y esto les coloca en una situación ruinosa.

Los concesionarios piden el nombramiento de árbitros que diriman las diferencias surgidas.

En caso de que este arbitraje no les sea concedido, amenazan con declararse en huelga el miércoles.

Si el conflicto no se arregla, serán 7.000 personas las que se queden sin trabajar y estará todo cerrado.—R. BLASCO.

## El envío extraordinario del Rey de Italia.

Paris 13, 8'10 n.

Ha llegado el general Baldiserra, enviado del Rey Víctor Manuel, para comunicar oficialmente su advenimiento al trono a M. Loubet.—R. BLASCO.

## Atropellos.

Paris 14, 11'5 m.

Un tranvía eléctrico ha atropellado a dos coches de alquiler en la avenida Cligny.

Uno de los coches ha sido volcado, quedando completamente destruido.

El cochero recibió algunas contusiones. El caballo está gravemente herido. El otro coche ha tenido grandes desperfectos.—R. BLASCO.

## Consejo de ministro.

Paris 14, 12'18 t.

En breve se celebrará un importante Consejo de ministros que se ocupará de los asuntos de China, de cuestiones referentes a África y particularmente de los intereses de Francia en Djibuti.—R. BLASCO.

## LA CRISIS INDUSTRIAL

LOS CARBONES

Hemos dicho con referencia a las manifestaciones hechas ayer por el presidente del Consejo de ministros, que el gobierno se preocupa, como no puede menos, de la violenta situación creada en la industria fabril, especialmente en Cataluña, por los altos precios que han adquirido las dos primeras materias que constituyen la base de aquella fabrica-

tedes eran llegar a encontrar al asesino o asesinos de Abraham Nenez.

—Sí, señor—contestó Marcelo, —y del éxito de vuestros esfuerzos dependerá nuestra futura tranquilidad.

—Nuestro reposo... y nuestra dicha—añadió Matilde, que dirigió una tierna mirada a Marcelo, que le hizo estremecer.

—Va a ser muy difícil—prosiguió el señor Blaise,—porque tendremos que luchar con unos mozos de fuerza; pero esto no me asusta, porque con otros peores me las he tenido que entender; ¿verdad, Passereau?

—Ya lo creo—dijo el hombrecillo con confianza, mientras que su idolo proseguía en estos términos:

—Ya he empezado a estudiar el asunto. Hay puntos sobre los cuales ya tengo formada una opinión fija, y por lo tanto no les hablaré de ellos. Pero me quedan aun muchas oscuridades por aclarar antes de permitir a mi mente que se ponga en campaña. Se trata de esos misterios que les rogaría que me ayudasen a aclarar en seguida.

Marcelo y Matilde cambiaron una mirada ansiosa y expresiva.

Creyeran que había llegado el momento en que el señor Blaise iba a dirigirles la tan temida pregunta a la cual estaban decididos a oponer un silencio absoluto; pero con gran asombro, no fué de esto de lo que les habló, a lo menos por entonces.

—Dígnese usted, señor Cavailhon, repetirme de una manera detalladísima la declaración que hizo usted al señor juez de instrucción referente al señor Marullier.

Marcelo contestó inmediatamente a la invitación que acababan de hacerle.

En términos precisos renovó su acusación formal contra el subdirector del Banco Bayonés.

—Mi opinión se ha robustecido más y más por la actitud de ese hombre con respecto a nosotros desde que nos pusieron en libertad. No ha cesado de perseguirnos con su odio, con una animosidad tal, que he creído descubrir en su conducta algo más que el deseo de vengar la muerte de su amigo. Me parece que para que persiga con su odio a dos inocentes es preciso que haya algo que le induzca a obrar así, y casi creo adivinar que sus propósitos son única y exclusivamente distraer la atención para que las sospechas no recaigan sobre los verdaderos culpables.

—No razonáis mal—murmuró el señor Blaise,—esas cosas se ven con frecuencia.

Yo, para formarme una opinión sobre el tal Marullier, necesitaría antes algunos datos que me dieran a conocer su carácter, sus antecedentes y la manera como vive.

—Yo le contestaré a usted a todo esto—dijo Passereau.—Por indicación del señor Cavailhon he hecho una información y un estudio completo de ese personaje, y voy, si a usted le parece bien, a comunicarle el resultado de mis insignificantes pesquisas personales.

—Venga, Passereau.

—¡Ah! canastos, les aseguro a ustedes que es un hombre difícil de estudiar; su carácter no es de esos que se adivinan en seguida. Por el contrario, es un hombre concentrado, esquivo y misterioso... al menos según dicen las gentes que le conocen... porque yo no he tenido ni tiempo ni ocasión de estudiarle como lo hubiese deseado; pero el señor Cavailhon puede decir a usted si me equivoco.

—Le han informado a usted exactamente—dijo Marcelo.

—En cuanto a los antecedentes del individuo en cuestión—prosiguió Passereau,—no me ha sido difícil conocerlos al dedillo; era asunto mío, y creo haberlo cumplido debidamente, porque estoy tan al corriente, que puedo contar la historia de Pedro Marullier desde su nacimiento hasta el día de hoy, a lo menos de lo que todo el mundo sabe.

—Reconozco—aseguró el señor Blaise—que no tenéis igual para reconstituir el pasado de un hombre. Por consiguiente, invito a la señorita Matilde Nephthali y al señor Marcelo Cavailhon a que escuchén a usted atentamente.

Passereau sintió una gran satisfacción al recibir ante testigos aquel testimonio de aprecio de su antiguo jefe.

Se inclinó respetuosamente y con agradecimiento ante el señor Blaise y prisguió en seguida.

—Pedro Marullier es bayonés como Abraham Nenez. Eran compañeros de la infancia, pobres los dos, y vinieron a París casi al mismo tiempo con el propósito de hacer fortuna, cuando aún eran muy jóvenes.

Formaron una sociedad de la cual Nenez, que era más bullicioso, era el jefe; sin embargo la crónica pretende que no desdhaba las opiniones y consejos de su compañero, que tenía menos inventiva, pero que era más prudente.

Por su parte Marullier tenía conciencia de su poca imaginación. Comprendía que sin



COSAS DE TEATROS

COMEDIA

Ya lo dijimos, se abre el 20, con Don Tomás, según Loma, ó con Don Tomás, según Cavia. A la Pina trinita preocupada si se pondría miriñaque ó no, y hasta se ha...

EXTRANJERO

Francía en Africa.—Combates sangrientos. París 13. (Recibido el 14.) El ministro de Colonias ha recibido hoy un despacho del capitán Rebell, fechado en Brazzaville (Congo francés) el 28 de agosto último, anunciando que...

Se ha encargado de su defensa el distinguido abogado y querido compañero en la prensa D. José Castillejos. Una verdulera, anciana de sesenta y seis años se sintió en forma ayer mañana en la Plaza de la Cobada, falleciendo al llegar a la casa de socorro.

La inspección municipal. Barcelona 15, 9'10 n. Definitivamente el lunes, á las ocho de la mañana, reunirá el Sr. Gofin á los concejales de este ayuntamiento para leerles los cargos que contra éstos resultan en la inspección practicada.—FIGUEROA. Conato de suicidio. Valencia 14, 7 t. En la fonda del Anco de Oro ha intentado suicidarse á las tres de la tarde Aurelio Pérez Morales, de cincuenta años, casado, natural de Madrid, del comercio, vecino de Barcelona, calle de Montañera, 33, cuarto 1.º.

LA CRISIS FABRIL. POR TELEGRAMA. DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR. Barcelona 14, 4'30 t. Con motivo de la crisis industrial, los fabricantes opinan que se debe trabajar tres días por semana. Los obreros desearían trabajar semanas enteras, alternadas. Se anuncia el cierre de la fábrica de Bañil.

La guardia civil, estando celebrándose la corrida de toros, el alcalde ordenó al alguacil detener á Marcelino Iglesias González, cuya detención no pudo verificarse por negligencia ó falta de energía de parte del referido servidor del Ayuntamiento. Posteriormente una pareja de la guardia civil consiguió efectuar la detención.

ECOS DE PROVINCIAS

Reos ejecutados. Castellón 14, 8'52 m. A las ocho de esta mañana han sido ejecutados los reos Vicente Bayarry y Pascual Lorient, autores del crimen cometido en el pueblo de Alcocebre. Levantáronse dos patibulos en dos ángulos opuestos de uno de los patios de la cárcel.

LOS TEATROS

ROMEIA. INAUGURACION Y ESTRENOS. La revista Detrás del telón, estrenada anoche á primera hora, no es mejor ni peor que otras muchas que en diversos teatros estamos viendo, ni tampoco cabe á las demás en cantabiles de gusto dudoso, y en punto á retorcidos puede apostárselas con todo el repertorio de García Alvarez y Antonio Paso.

LAS HUELGAS

PARIS 14. Telegrafían de Calais que cada vez toma mayores proporciones la huelga de los descargadores y carreteros de aquel puerto. Se han adoptado medidas para evitar que se altere el orden público.—BARCELONA. Nueva York 14, 11'40 m. El lunes 150.000 mineros se declararán en huelga. Esta huelga paralizará la industria de todo el Este de los Estados Unidos.—AZOR. Londres 14, 4'51 t. Se anuncia que la huelga de los empleados de las compañías de ferrocarriles empezará dentro de algunos días. El gobierno trabaja activamente para impedirlo. Las graves consecuencias de la huelga serían incalculables.—HARRY.

MERCADO DE METALES

Londres 14, 5'35 t. Cobre, 75 2/16 Tonel. Sostenido. Plomo, 17 5/16 Tonel. Firme. Zinc, 18 7/8 Tonel. Sostenido. Hierro, 76 Chels. 9 pen. Tonel. Calma. Plata fina, 31 Pen 3/16 onza. Firme. FESTIVAL DE CARIDAD. Los bonos en especie que la casa de socorro del distrito del Centro destina á los pobres del distrito, se repartirán el domingo 16, de tres á seis de la tarde, si el tiempo lo permite, en la plaza de Santo Domingo. En caso contrario, se entregarán en la casa de socorro, Costanilla de los Angeles, número 1, bajo, durante la semana siguiente.

SUCESOS

La guardia civil de Villanueva tuvo noticias de que en el pueblo de Villanueva se había cometido un robo en la casa de Melitón Dorado López, consistente en 407 pesetas. Al efecto habían fracturado la puerta de entrada y una cómoda. Después de muchas pesquisas, la guardia civil dio por autor del robo, al que resultó ser Eugenio Rodríguez Agudo, al que se le encontraron seis pesetas 70 céntimos, declarando que el resto de la cantidad robada hasta sumar las 407, se las había entregado á su madre.

IMPRESIONES BURSATILES

Por cambios de Barcelona y París abrió nuestro mercado hoy; pero inmediatamente se repuso, estando muy contenido el interior en de mes en toda la sesión. Las ventas de interior al contado han disminuido, debido á que en su mayoría los tenedores de valores convertibles den por terminada la operación del canje. Esto nos hace esperar que cesen las ventas al contado del 100 por interior y pueda venir una reposición rápida más violenta por el desahucio creado en fecha de hoy en el mercado.

TELEGRAMA DE G. REYNALS

Barcelona 14, 4'7 t. (Cierra oficial.) Interior, 73-77. Filipinas, 92-90. Id. próximo, 80-80. Norte, 53-50. Exterior, 98-00. Alcanes, 80-50. Amortizable al 4, 81-50. Ginebra, 33-70. Idem al 5, 92-75. Colombia, 600-00. Cables 1886, 87-35. Haití, 600-00. Cables 1886, 79-50. Barcelona 14, 5 t. Último cambio.—Interior, 26 de mes, 73-52. Telegrama de los Sres. Mombrun Pujol y Compañía. París 14, 3 t. 3'00 francés, 104-55. East Rand, 193. 5'00 italiano, 95-50. Norte, 108. 3'00 portugués, 33-55. Alcanes, 80-50. 4'00 luroc C, 33-00. Mossamedes, 32. Exterior español, 73-85. Mozambique, 54. Rio de Janeiro, 100-00. Omani, 60. De Boers, 116. Transvaal, C. L., 83. Randwits, 109. Zambese, 32. Goldfields, 199.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de León y la Audiencia de Valladolid. Hacienda.—Real decreto concediendo un suplemento de crédito. Justicia.—Real decreto resolviendo expedientes relativos á inclusión en el catálogo de 31 de enero último de los interesados que se mencionan. Instrucción.—Real decreto nombrando vocal de la comisión de Redacción suscritos á D. Eduardo San Escrivá. Real orden trasladando á los gobernadores de provincias. Otra del ministro de Fomento, por la que se dictan reglas para el real decreto de 6 de enero último, organizando las escuelas de Bellas Artes.

DEFENSA DE BALEARES Y CANARIAS

Ya que el telegrafo da respiro a los comendados sobre la guerra anglo-boer y a la cuestión de China, respecto a la nota...

garantir los primeros momentos, indispensables para la movilización de las reservas insulares...

Hace pocos días acudió al gobernador civil con una solicitud, en demanda de socorros pecuniarios, una infeliz mujer...

Y dormían en su mayoría sobre el duro pavimento. Y no era esto sólo: en la casa existían...

NOTAS DE SPORT

REGATAS

Con motivo del nuevo match de regata monstruosa, verificada entre los trasatlánticos alemanes Deutschland...

En esta última regata ha vuelto a vencer dicho buque, como habrán visto los lectores por los telegramas...

Los coches fueron desfilados por ser su motor de más fuerza de la marcada.

CICLISMO

El segundo día de las carreras de la Exposición no ha estado el viento municipal de Vincennes tan concuroso...

El tercer día de las carreras se verificó la distribución de premios para la final, que se correrá el viernes...

los, siendo luego pasado por Taylor y Walters, llegando por el orden indicado.

La recaudación en Francia, en el año último de 1899, del impuesto sobre velocipedos, ha importado la cantidad...

El departamento de Sena es el que ha dado mayor contingente, solamente a él le corresponden 165 781 ve-

los, y el departamento que cuenta con menos, es el de Córcega...

CHARADA

Primera está en el alfabeto; primera tres todo objeto puede decirse que está...

Solución a la anterior: SILVESTRE

PERFIL CÓMICO

TETUAN COLOCHONERO



Sacuda usted, señor duque, que esa lana está hecha una pelota y conviene darle muchos palos.

Se reciben suscripciones y anuncios

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NÚM. 1.

ESPECTÁCULOS PARA EL DÍA 15

ZARZUELA.—8 3/4. La noche de «La Tempestad». El amor de «El Nene». La balada de la luz. El maestro de obras.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 15 de setiembre. Parada: Segundo batallón de San Fernando...

RUSIA

Inauguración próxima. ARRIENDE DE BHEHAS. Se arriendan a pasto o labor...

VALDELAMASA

Unico y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Santillana...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SETIEMBRE DE 1900. LÍNEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio mensual a Veracruz...

COLEGIALES

TRAJE, gacón y correa de uniforme para los COLEGIOS DE ESCOLARES...

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA DOÑA EMILIA DE LA CALLE Y GAY falleció en esta corte el día 16 de setiembre de 1899...

BOLETIN religioso del día 15

Santos del 15 de setiembre. San Sebastián y Paloma. La misa y oficio son a las 10 y a las 12...

BLANCO Y NEGRO

PUBLICA ESTA SEMANA Planas en color. UN BANISTA BEBELDE. El rey de los salones por Naudard.

COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL

Primera y 2ª enseñanza. 30 años de existencia. 16 profesores: sistema Froebel...

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Unión reguladora de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes...

FABIAN DE PEREDA

Se ha trasladado, por motivo de local, a la calle de PRECIADOS, 40 y CARRERAN, 49...

ACADEMIA REIXA-CAÑADAS

para ingenieros civiles y militares, arquitectos, electricistas, Comercio, Letras y Derecho.

INSTITUTO DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES

Libertad 15, 2ª dcha. Horas: 3 a 5 tarde. Preparación completa en las facultades de derecho y ciencias sociales...